Vyřiďte si ČIPOVOU KARTU NA JÍZDNÉ - ODIS již v srpnu. Vyhnete se frontám!
Ve druhé pobočce Městského informačního centra na adrese Nádražní 39 Bruntál (nový terminál na autobusovém nádraží) je možné zažádat již nyní o výrobu nového průkazu jízdného ODIS.
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Rádi bychom upozornili rodiče i samotné žáky, že již nyní je možné zažádat o výrobu průkazu ODIS před nastávajícím školním rokem. Pokud dosud nevlastníte uvedený průkaz, je vhodné si o jeho výrobu, která trvá cca 14-21 dní, zažádat již nyní. Vyhnete se tím předpokládaným frontám na začátku školního roku. 
Pro výrobu nového průkazu je potřeba doložit fotografii, doklad totožnosti a zaplatit 130,- Kč jako poplatek za výrobu čipové karty ODIS. Pokud se jedná o osobu mladší 15 let, dokládá se rodný list nebo kartička zdravotní pojišťovny. Žadatelé ve věku od 18 let dále dokládají potvrzení o studiu případně kartu ISIC.
Dále upozorňujeme, že studenti starší 18 let, mají povinnost donést Potvrzení o studiu ze své školy případně kartu ISIC do data 30. 9. 2019. Poplatek činí 20 Kč.
Pokud toto potvrzení zapomenou donést, přenastaví se jim tarif Student 15-26 let automaticky 1. 10. 2019 na tarif Občanský (dospělý) a budou muset platit plné jízdné.
Důchodci ve věku do 65 let potvrzení o tom, že čerpají penzi (např. výměr důchodu, kopii složenky).
V informačním centru je možné si již nyní zakoupit také měsíčník na září, jízdné na 5 měsíců nebo žákovský průkaz na slevu jízdného od 18-26 let.
Více informací naleznete na www.kodis.cz
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