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Mezinský bodlák 05/2006
29.05.2006
Motto: Příroda uzdravuje, lékař léčí 
Vážení spoluobčané, 
nastalo jaro – svěží, plné síly, s občasnými přeháňkami, které se střídají  se slunečným nebo dusným počasím. I přes vrtochy počasí tráví  většina z nás volné chvíle venku (když pomineme MS v ledním hokeji, které jako již tradičně  podráždilo naše nervové buňky) - pracujeme na zahrádkách, sečeme trávu a nebo si jen tak posedíme, posloucháme zpěv ptáků a vychutnáváme si jaro.   
Pěkné posezení prožili i ti, kteří si přišli v jeden sobotní podvečer poslechnout do kostela  májový koncert souboru Rosnička pod vedením sbormistra Jaroslava Číhala, který byl mimo jiné překvapen vysokou účastí občanů.  Toto jen potvrzuje kulturnost našich občanů a naší obce, na což můžeme být právem hrdi. 

Pro nás to znamená  motivaci pro organizování dalších kulturních, sportovních nebo jiných akcí a radost z akce uskutečněné. 
Co se děje v obci: 
* od května začali naši obec zvelebovat 2 obecní pracovníci – pan Konůpka  a pan Mrvec. Tito pracovníci budou opět provádět především sečení, úklid a další potřebné práce. 
Jejich činnost bude jistě opět velkým přínosem pro zkrášlení obce.  
* nejen oni ovšem přispívají ke zkrášlení obce. Na jarní brigádě se sešli občané, kteří mají chuť pomáhat  - a pomohli. Uklízeli jsme kolem točny autobusu a kolem kostela, vysadili jsme  květiny,  pánové rovnali terén za bývalou školou a  připravovali upevnění pro pingpongové stoly. 
Poděkování patří tentokrát: 

paní Kozákové V., Otrubové, Hegedüšové, Zbrankové K., Karlíkové, Číhalové, Zbrankové K., Kutáčkové, Ježové, manželům Fialovým a panu Zbrankovi, Malotovi, Konůpkovi, V.Svobodovi, Číhalovi, Kozákovi a Řezáčovi.  
* obec zajistila umístění chemického záchodu WC TOI  u přehrady Slezská Harta – u závory na staré cestě do Karlovce ( zdejší „pláž“ je v katastrálním území obce). 
* víte, že službu obce pro občany – ověřování listin a podpisů – využilo doposud již 93 občanů. 
* proběhl svoz velkoobjemových a nebezpečných odpadů. Upozorňujeme občany, že do tohoto odpadu rozhodně NEPATŘÍ:    
zavařeniny, papír, plastové láhve, sklo, obuv, hadry. Tyto odpady patří jako drobný odpad buď DO POPELNIC nebo do KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD.  Tyto odpady, nevhodné pro tento typ svozu, zbytečně zvyšují náklady, které tentokrát dosáhly téměř 50.000 Kč. 
Žádáme, abyste toto RESPEKTOVALI při dalším sběru.

Všimli jste si?
♣ že se nám podařilo zajistit jarní úklid (zametení) místní komunikace. Naše obec  tak opět září čistotou. Považujeme to za úspěch, poněvadž ne všechny obce jsou po zimě uklizeny. 
♣ že na zahrádce restaurace Mezinka stojí  MÁJKA. O její postavení se zasloužili pánové P.Krejsa, L.Číhal, P.Zeman, L.Daněk st., J. Jarolím a M. Hána. Za všechny občany děkujeme.  Kácení Májky včetně MÁJOVÉ VESELICE proběhne 03.06.2006.  

♣ že byly v obci instalovány 2 pingpongové stoly – jeden na zahrádce restaurace Mezinka, druhý za bývalou školou.  Po drobných úpravách je již možné  jejich bezplatné využívání. Pálky a síťku je možno si zapůjčit buď v restauraci Mezinka nebo u manželů Kozákových (nad školou).     

Víte,že:

obec obdržela sponzorský dar na podporu rozvoje obce a pořádání společ. akcí ve výši 5.000 Kč, za který děkujeme JUDr. M.Valovi 

Připomínáme: 

Volby do Poslanecké sněmovny  Parlamentu ČR se konají 2. a 3. června u nás jako obvykle v zasedací místnosti obecního úřadu a to:

02.06.

od 14 do 22  hod., 
03.06.

od 8 do 14 hod.   
Co se chystá v následujících dnech:
☻  v SOBOTU 03.06.2006 od 15 hodin  se uskuteční v prostorách zahrádky restaurace Mezinka dětský den. Pro děti budou připraveny soutěže, kolo štěstí a dětský kolotoč. Jízdy na kolotoči budou pro děti  zdarma – jako malý dárek obce k svátku dětí. 

V podvečerních hodinách se pak můžete těšit na KÁCENÍ MÁJE  a večer na MÁJOVOU VESELICI za doprovodu kláves.   
☻ 10.06.2006 od 15 hod. KAFÍČKO na obecním úřadě na téma AUTOMASÁŽE – přednáška a výuka automasáže, kterou je  schopen každý  zvládnout sám a přivodit si tak okamžitou úlevu.  
☻ VÝSTAVA OBRAZŮ paní Nessetové na obecním úřadě v červnu 
Blahopřejeme všem KVĚTNOVÝM oslavencům (nad 50 let):

pí. Volfová Jaroslava   

p. Kozák Vladimír

pí. Bartoníková Božena

pí. Feigerlová Irena
pí. Peterová Nivěnka


pí. Malá Jarmila
pí. Fojtíková Libuše


pí. Hánová Naděžda

p. Daněk Česlav


p. Šiška Jan 

p. Janeček Milan


pí. Sedláčková Božena

pí. Podsklanová Růžena

p. Svoboda Vilém 


pí. Vranková Anna

Víte, že aneb zprávy z blízkého okolí: 
DNY MĚSTA BRUNTÁLU se tentokrát konají 16. – 18.06.2006
Pátek a sobota jsou ve znamení různých sportovních akcí, z nichž asi nejvýznamnější je XXXIV. Mezinárodní večerní běh Bruntálem – Běh Terryho Foxe. Ze společenských a zábavných akcí zmíníme např.  
účesovou show v sobotu od 13 hod. na náměstí Míru nebo vystoupení skupiny Maraton od 16 hodin. Na Žižkově náměstí bude JARMARK a v prostorách zámeckého nádvoří VÝSTAVA PLASTIK A KERAMIKY a v neděli divadelní představení SLUHA DVOU PÁNŮ. Doporučujeme Vám také navštívit KINO CENTRUM, kde můžete za výjimečně příznivé ceny 10 a 20Kč shlédnout od 15 hodin:

v sobotu: 
Mission impossible 3 a Štěstí,  

v neděli: 
Jak se krotí krokodýli  a Letopisy narnie 
Kam za kulturou:
KINO CENTRUM:

29.05. – 04.06.
Základní instinkt 2
thriller USA
08.06.-11.06.
Účastníci zájezdu 
komedie ČR 

19.-25.06.
Šifra mistra Leoparda
thriller USA

Moudrosti našich předků v pranostikách  - KVĚTEN
MÁJ – OD PECE DÁL 

májové lijáky

TŘI MÁJOVÉ DEŠTĚ ZAPLAVÍ CELOU ČESKOU ZEM 

včelařská pranostika

ROJ, KTERÝ SE V MÁJI ROJÍ, ZA PLNOU FŮRU SENA STOJÍ 

májové svatby

KDO SE V MÁJI OŽENÍ, PŘIVODÍ SI SOUŽENÍ 

májové bouřky

JESTLIŽE V MÁJI MNOHO HŘÍMÁ, ÚRODNÝ ROK NA TO BÝVÁ. 

květen -  měsíc trávy

V KVĚTNU JE SLYŠET TRÁVU RŮST 

studený máj 

STUDENÝ MÁJ – VE STODOLE RÁJ 
