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Mezinský bodlák 03/2013
15.3.2013
Motto:  Dej šanci každému dni, aby se stal tím 

      nejkrásnějším dnem tvého života !
Vážení spoluobčané, 

K jaru patří nejen aprílové počasí, ale neodmyslitelně i Velikonoce, které jsou oslavou jarní rovnodennosti, konce zimy a vítáním jara, kdy se krajina probouzí k životu a všichni se těší na jarní hřejivé sluneční paprsky. Letos zima vůbec nechce předat svou vládu, tak očekávanému jaru.
Velikonoce jsou již za pár dnů, letos připadly na 31.března a 1. dubna.
Velikonoce podle katolické tradice začínají vigilií neděle Vzkříšení (která završuje velikonoční triduum Zeleného čtvrtku, Velkého pátku a Bílé soboty) a trvají padesát dní až do Letnic, slavnosti Seslání Ducha svatého. První týden Velikonoc se nazývá Velikonoční oktáv. 40. den Velikonoc je slavnost Nanebevstoupení, která připomíná Ježíšův výstup ze země do nebe a jeho oslavení u Otce.
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Symboly Velikonoc
Jedním z velikonočních symbolů je vajíčko, symbol nového života, neboť samo zárodek života obsahuje. V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, života a vzkříšení. V souvislostí s lidovou tradicí vznikl zvyk tato vejce malovat; důvodem pojídání vajec o Velikonocích byla zřejmě i skutečnost, že vejce se nesměla jíst v postní době. V křesťanství se vejce vykládá jako symbol zavřeného hrobu, z něhož vstal Kristus, jako symbol nesmrtelnosti.

Kočičky symbolizují palmové ratolesti, kterými vítali obyvatelé Jeruzaléma přicházejícího Krista. Tradičním křesťanským zvykem je jejich svěcení na Květnou neděli a pálení v příštím roce o Popeleční středě.

Ačkoli mnoho nenáboženských tradic má své kořeny v křesťanské symbolice, některé velikonoční symboly můžeme vystopovat až z předkřesťanské doby.Například zajíček má zřejmě původ v pohanských rituálech oslavující příchod jara, avšak např. v byzantské ikonografii představoval zajíc Krista. Symbolika zajíce pochází z tradice oslav svátku pohanské bohyně plodnosti Eostre. Z jejího jména je odvozeno slovo Easter, anglický název křesťanských Velikonoc. Podle legendy bohyně Eostre proměnila ptáčka, který umrzl ve vánici, v zajíce. On pak z vděčnosti každé jaro kladl vejce jako pták.

Velikonoční koleda
Podobně jako mnoho jiných křesťanských svátků, i Velikonoce se přenesly i mimo církev. Už od jejich vzniku jsou časem oslav a veselí. Dnes jsou i komerčně důležité, protože se na ně váže mnoho zvyků, k jejichž uskutečnění je třeba vynaložit nějaké úsilí nebo jen tak zajít na nákup. Prodávají se například velikonoční pohledy, ozdoby nebo cukroví v podobě velikonočních vajíček, beránků nebo zajíčků.

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká říkanka: "Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný…”
Co se dělo v obci:     
♠ v sobotu 23.2.13 se konal dětský maškarní karneval. V programu nechyběly pohádky, zpěv, promenáda  masek, soutěže, tanečky. Děti si užily společné odpoledne, do  soutěžního úkolu vytvořit mumii z kamaráda za pomoci  toaletního papíruje  se zapojili i rodiče dětí a byla velké legrace. Za doprovodu hudby postupně došlo k odstrojování mumií.
♠ obec Mezina opět vypracovala prozatím čtyři žádosti na dotace, týkající se vybudování zpevněné plochy, na částečné zastřešení prostoru po 
bývalé škole, víceúčelové hřiště a venkovní fitness pro seniory,dospělé a mládež, monitorujeme další  vyhlášení dotací s možností se přihlásit …
♠ sobotní odpoledne 9.3.13 tradičně patřilo  ženám. Téměř třicet místních dam přineslo svůj oblíbený  výrobek, který si samy vyhodnotily (hodnocen byl vzhled a chuť). První cenu získala paní Stonáčková (upekla střechu), druhé místo získala paní Brauner Cilling (ovocné košíčky), třetí místo paní Hánova (čokoládové košíčky). Pokud získáme recepty- rádi Vám je sdělíme. Výrobků se sešlo tolik, že byl problém, co s nimi. Mnozí si povinně museli odnést domů balíček. Přítomným ženám zahrály na hudební nástroje  a zazpívaly děti. Také nás navštívil dávný duch z Messendorfu  a vyprávěl události z dávných dob, které jsou rovněž zaznamenány 
v kronice. Také jsme vyslechli pověst, která se váže k Venušině sopce. Ženy si také zasoutěžily a nejrychlejší byly po zásluze odměněny. Akce byla ukončena  po půlnoci. 
♠ Obec požádala fi. Koordinátor ODIS s.r.o. o výjimku v zařazení naší obce  do jedné tarifní zóny ODIS spolu s městem Bruntál, za účelem snížení ceny za  žákovské jízdenky. Bohužel, žádosti nebylo vyhověno. Nevzdáváme se, bude následovat další korespondence.
♠ V březnu se uskutečnilo veřejné zasedání zastupitelstva, kde se mimo jiné projednalo:
      - schválení podání žádostí na dotace 
      - změna územního plánu obce č.1

      - věcné břemeno práva chůze a jízdy na pozemku parc.č. 194/1

      - schválení nákupu zařízení pro zabezpečení elektronického zvonění zvonu 
        v místním kostele
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Co se chystá v následujících dnech, aneb zveme Vás na: 
☻ 7. ročník turnaje o putovní pohár v kulečníku dne 6.4.2013 od 15.00 hod. v hospůdce Mezinka 
☻ setkání seniorů dne 27.4.2013 od 16.00 hod. na programu bude „ Život je kabaret s Liborem Pantůčkem“.  Od 20.00 hod. bude následovat taneční zábava  pro všechny občany, kteří se rádi  pobaví  a zatančí za doprovodu kláves  pana   Milana Kotlára.

Co připravujeme:
- Očkování psů na obecním úřadě – dne 15.4.2013 od 16.00 do 18.00 hod. očkování provede MVDr. Látal, ceny zůstávají beze změny.
- 11.5.2013 v 17.00 hod. se uskuteční jarní koncert
- svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu je plánován na konec dubna - podrobnosti budou včas oznámeny

Informujeme občany, že:

-Státní úřad  inspekce práce sdělil, že revizní technik Jiří Mucha, Bruntál provádí revize zejména rodinných domů a v jednom případě i revizi 
spotřebičů, ale od roku 1993 nemá živnostenské oprávnění, a od roku 2005 nemá ani platné osvědčení revizního technika dle § 6c odst. 1písm. c) zákona 
174/1968 Sb. o statním odborném dozoru nad bezpečností práce. Upozorňujeme občany, že vydané potvrzení od výše uvedeného revizního technika je neplatné.
-Termín zápisu do mateřských škol v Bruntále proběhne ve dnech 21.– 22. 5.

od 10.00 do 15.00 hod.
Blahopřejeme všem březnovým oslavencům (nad 50 let):
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   oslav svých ………. a žij dál 
   tak, aby žít za to stálo.      
                  p. Josef Miketta              pí. Františka Klementová


                  p. Lubomír Fiala
      pí. Josefa Martincová

                  p. Stanislav Vodička       pí. Danuše Šenkyříková

                  p. Josef Podsklan        pí. Josefa Gronkowiecová

                  p. Miroslav Daněk           p.  Jiří Hanousek 

                  p. Štěpán Pukanez         p. Jaroslav Bělůnek            
Pranostiky březnové:
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V březnu vítr břízy fouká.
V březnu vítr, v dubnu déšť - pak jistě úrodný rok jest.
Březnové slunce má krátké ruce.
Lépe od hada býti uštknut, než v březnu od slunce ohřát.
Studený marec, mokrý máj - bude humno jako ráj.
Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.
Sníh v březnu škodí osení i vinné révě.
Adventní sníh dočká-li marcového, nebudeš jídat, sedláčku, chleba režného.
Březnový sníh zaorati jest, jako když pohnojí.
Březnového prachu za dukát lot.
V březnu prach co zlato a stříbro, ale sníh bývá pro osení jed.
V březnu prach a v dubnu bláto - sedlákovi roste zlato.
V březnu prach - jistý hrách.
Březen bez vody - duben bez trávy.
Suchý březen, studený duben, mokrý máj - bude v stodole ráj.
Březen suchý, duben mokrý a květen větrný pytle obilím a sudy vínem naplní. 
Na déšť březnový následuje požehnání boží.
Mnoho dešťů březnových - hubené léto.
Jak prší v březnu, tak také v červnu. 
Kolik mlh v březnu k nebi stoupá, tolik bude ještě mrazů po velikonocích.
Mlha v březnu znamená za 100 dní bouřku.  
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