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Mezinský bodlák 2/2016 
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                      Motto: 
 Kdo se těší dobrému zdraví, je bohatý, ačkoliv o tom neví.
italské přísloví
Vážení spoluobčané, 

Počasí bývá v únoru obvykle nevlídné. Přestože se citelně prodlužuje den a Slunce se šplhá stále výše nad obzor, mívá měsíc únor v průměru velice chladné počasí. Vždyť také historicky nejnižší naměřená teplota na území dnešní ČR, -42,2 °C, byla zaznamenána právě v únoru. Tento teplotní rekord byl naměřen 11.2.1929 v Litvínovicích u Českých Budějovic.
Počasí v únoru by měl být teplotně průměrné a srážkově průměrné až mírně nadprůměrné. Přesto to nevypadá na to, že by únor měl nějak výrazněji zažehnat deficit srážek dosavadní zimy (i předchozího léta). Průměrné denní teploty se očekávají kolem nuly až mínus dvou stupňů, z počátku měsíce a ve druhé polovině měsíce i nad nulou. Možná až +10 °C.

Na VZ ze dne 16.12.2015 mimo jiné byla schválena nová OZV č.1/2015 o místních poplatcích za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy třídění a odstraňování komunálních odpadů, poplatek za odpad  byl schválen ve výši 600,- Kč. Dále od poplatků jsou osvobození občané nad 80 let a děti narozené v daném roce. 

Každé zdražení zpustí lavinu nevole. Proč došlo ke zdražení:  hlavní důvod je v nekvalitním třídění odpadu. O tom se však psalo již mnohokrát. Neustále nacházíme velké krabice (nesložené) odložené v kontejneru nebo pro svůj velký objem je pohozena vedle kontejneru, na které si můžete dokonce zjistit adresu občana. Kontejnery na PET láhve, sešlápnutí PET láhve dělá občanům obrovský problém. Každý výsyp stojí peníze, ať je nádoba plná či poloprázdná. Neustále vyvážíme vzduch.

 TS Bruntál, a.s. sledují  třídění u jednotlivých obcí. Obec Mezina z 23 sledovaných obcí je na předposledním místě v množství vytvořeného domovního odpadu na jednoho občana, což je alarmující zjištění. Nelichotivé umístnění je známkou laxního přístupu ke třídění domovního odpadu. V roce 2024 se přestane ukládat domovní odpad na skládky a bude se spalovat, což bude mít za následek další zvýšení finančních nákladů na likvidaci odpadu. Čím bude domovního (tedy netříděného) odpadu více, tím vývoz bude dražší a budou se zvyšovat i poplatky.

Za vytříděný odpad obec získává od roku 2014 určitou odměnu, její výše se odvíjí od množství vytříděného domovního odpadu. 

Výše poplatků za domovní odpad je pouze v rukou Vás  občanů.
Informace:

Diakonie Broumov opět vyhlašuje sběr použitého ošacení

Druhy ošacení:

· letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)

· lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony

· látky, min. 1m

· domácí potřeby-nádobí bílé í černé, skleničky

· vatované a péřové přikrývky, polštáře, deky

· obuv-veškerou nepoškozenou

· hračky-nepoškozené a kompletní

· menší elektrospotřebiče-mohou být i nefunkční
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. 

 Nepotřebné ošacení se bude shromažďovat na obecním úřadě.

Sbírka trvá do 21.3.2016.
Krátkou dobu se podařilo panu Bendovi udělat na zahradě hospody malé kluziště, které bylo dětmi hojně navštěvováno. Bohužel, tuto ledovou plochu se nepodařilo dlouho zachovat.                                                                                    
Co připravujeme:                                            
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- dne 20.2.2016 v 15.00 hod v místní hospůdce se koná dětský karneval. Děti chystejte masky, těší se na Vás pohádková babička  s pohádkou, pořadatelé mají pro Vás přichystané soutěže a setkání uzavře rej a tanec masek.

- dne 5.3.2016 v 15,00 hod. v Zasedací místnosti obecního úřadu je se uskuteční setkání žen. Přineste ukázat  pro Vám, milou věc. 

- dne 16.4.2016 se připravuje turnaj v kulečníku
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Únorovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky   (nad 50 let):
p. Ladislav Fojtík                     p. Lubomír Daněk

pí. Etela Fialová                       pí. Růžena Seitlová

p. Josef Staniš                        p. Brauner Petr

pí. Zdenka Jandorová

p. Škodák Jaroslav                                              

pí. Pešatová Eva                       pí. Kutáčková Hedvika
Pranostika na únor:
Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu poleze za kamna.
Když skřivánek v únoru zpívá, velká zima potom bývá.
Když únor vodu spustí, ledem ji březen zahustí.
Teplý únor - studené jaro, teplé léto
Můžeš-li se v lednu svléci do košile, připravuj si na únor kožich.
Když větrové na konec února uhodí, moc obilí se na poli neurodí
Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky
V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu krovy kácí.
 
Kysané zelí

„Superpotravinou je v našich podmínkách rozhodně kysané zelí bez konzervantů a pasterizace. Je plné enzymů, vitaminů a probiotických bakterií. Ideální je ho nijak tepelně neupravovat, teplo by tyto látky zničilo.

Látky obsažené v zelí dokážou nahradit probiotika, mají pozitivní vliv na všechny orgány trávicí soustavy. Přírodní medicína doporučuje kysané zelí při onemocnění jater, žloutence, ale i rakovině jater. Šťáva ze syrového zelí pomůže léčit dnu, artrózu, funguje proti pálení žáhy, řeší potíže s trávením i žaludkem, uleví při nemocech plic nebo ledvin. Prý vyhlazuje vrásky. Pozor ale, připomínáme, že všechny kladné účinky se týkají zelí jen syrového nebo kvašeného, nikoli vařeného.

Česnek umí zpomalit stárnutí, je plný antioxidantů, takže bojuje proti volným radikálům a projevům stárnutí, pomáhá vyplavovat z těla karcinogeny. Čerstvý česnek je prý prevencí rakoviny střev, žaludku i prsu.
	

	„


Maliny  Plody malin jsou plné vitaminů, ale i minerálů – hořčíku, zinku, železa, vápníku… Šťáva z plodů pomůže v případě virových onemocnění, detoxikace, sníží horečku, upraví poruchy erekce i neplodnost. Prý zpomaluje růst nádorových buněk. Odvar z listů maliníku obsahuje hojně vitaminu C a používají se při léčbě průjmů, zánětů v trávicím traktu, tlumí menstruační bolesti.
Borůvky nejen, že skvěle chutnají, ale obsahují i mnoho vitaminů a minerálů. Jsou silným antioxidantem, posilují imunitu, zpevňují stěnu žil a cév a vylepšují zrak. Hodí se i při průjmovém onemocnění, diabetikům se hodí jejich schopnost snížit hladinu cukru v krvi. Hodí se vědět, že uklidňují a tlumí menstruační křeče. Přírodní medicína je také zahrnuje do rostlin, které mají protirakovinné účinky.

	Dejte si polévku 

	„Za superpotravinu považuji domácí polévku. Kvalitní vývar ze zeleniny zavodní, pomůže odplavit toxiny a bojuje proti překyselení organismu, což je důležité. Po zeleninové polévce se netloustne, čili je to i skvělá večeře.
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