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Mezinský bodlák 11/2011
15.11.2011
Motto: 
Osud každého člověka odpovídá jeho mravům.    Cornélius Nepos
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Vážení spoluobčané, 

letošní  podzim se opravdu vydařil. Jsou neobvykle dlouho vysoké  teploty, jako by nám příroda chtěla nahradit to nevydařené chladné a deštivé léto. Zahrádkáři a další příznivci přírody by rádi trochu deště, protože pokud nezaprší, budou mít problémy stromy a keře s přezimováním. 
Věřme, že příroda si poradí.
Co se děje v obci:
· je dokončena akce rozšíření veřejného osvětlení na Slunečné a dalších lokalitách v obci,
      -      probíhá rekonstrukce hřbitova,
      -      dne 11.11.2011 byla provedena nutná  přeložka vodovodního potrubí, 

             část vodovodního  řádu byla uzavřena ventilem za školou  s tím, že,

dodávka vody  bude  přerušena pouze v dolní části obci. Tito občané
             byli na výpadek dodávky vody písemně upozorněni. Bohužel, ventil
             vypověděl službu a  voda vytekla z celého vodovodního řádu. Tyto 

             komplikace nám neočekávaně prodloužily přerušení dodávky vody.

       -     pro letošní rok platí  týdenní vývoz  komunálního odpadu od prosince

             do března následujícího roku,
  Informace:

· Odběry vzorků z obecního vodovodu se odebírají na základě Opatření  č.j. HOK/BR-2855/212.1l/07  a Opatření č.j.  HOK/BR- 2891/212.1.2/07 vystavené Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě. Každoročně je navrhována změna odběrných míst z vodovodního řádu, který je schvalován Krajskou hygienickou stanicí MSK se sídlem v Ostravě. Četnost  a druh vzorků je dle právních předpisů a je rovněž součástí Opatření. Výsledky vzorků jsme dávali na vědomí jeho umístěním na studnu, avšak bez dlouhodobého trvání. Následně jsou k nahlédnutí na obecní desce. Mimo tento plán odběru vzorků  namátkově provádí odběr vzorků  hygienická stanice. Výsledky jednotlivých odběrů potvrdily vždy nezávadnost vody.
· V souvislosti s přechodem na výrobu nového typu občanských průkazů lze požádat o vydání stávajícího typu občanského průkazu se strojově čitelnými údaji nejpozději do  30.listopadu 2011- pokud žádost podána nepříslušném obecním úřadě obce s rozšířenou působností (mimo místa trvalého pobytu) nebo na matričním úřadu. Do 14.listopadu 2011 – pokud je žádost podána na obecním úřadu obce s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu. Žádost o vydání e-pasu nejpozději do 16. prosince 2011 – pokud je žádost podána v zahraničí na zastupitelském úřadu, do 19. prosince 2011 – pokud je žádost podána neobecním úřadu  obce s rozšířenou působností.
V době od 27. prosince 2011 do 30. prosince 2011 nebudou e-pasy ani vydávány. V době od 15.prosince do 30.prosince 2011 lze vydat občanský průkaz typu  „BLESK“ s dobou platnosti 1 měsíc bez správního poplatku. Vydávání cestovních pasů typu „BLESK“ se odstávky netýkají.

Dosavadní občanské průkazy zůstávají v platnosti po dobu v nich uvedenou.
· Od letošního roku jsou zimní pneumatiky v Česku povinné - konkrétně od 1. listopadu do 31. března. Podle zákona je povinnost zimního obutí i v případě, že lze vzhledem k povětrnostním podmínkám předpokládat, že se na silnici během jízdy může vyskytovat souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza. U vozidel do 3,5 tuny musíte mít zimní pneumatiky na všech čtyřech kolech a hloubka vzorku musí být minimálně 4 mm.
Provozní doba v místním obchodě:
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                            12,00 - 13,00 hod.   
Sobota:                  8,00 - 11,00 hod. 
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I přes týden je možno objednat konkrétní pečivo 
Pan Kozák poslal všem  Meziňákům pozdrav z exotické dovolené z východní  Asie, pohled je k nahlédnutí v místním pohostinství.
Co se chystá v následujících dnech aneb zveme Vás na: 
☻  Kafíčko,které se koná dne 20.11.2011 od 15,00 hod. v zasedací 
      místnosti  obecního úřadu, srdečně zveme ženy všech věkových kategorií,
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☻ Mikulášská besídka v sobotu 03.12.2011 od 15 hod.    v restauraci Mezinka. 
    Již jsme obdrželi hlášení z pekla, že čerti potvrzují svoji účast. Doufejme jen, že přijde i anděl s Mikulášem a něco Vám přinesou.
    Všechny hodné děti budou jistě po zásluze odměněny, připravte si nějakou 
    říkanku, protože  nic nebude zadarmo.
    Po besídce půjdeme společně dozdobit a  rozsvítit vánoční strom ke
    kostelu asi v 17.30 hod., kam zveme i všechny ostatní občany.
☻ veřejné zasedání dne 14.12.2011 v 16,30 hod. v zasedací místnosti OÚ,   
☻ prodej vánočních stromků u Zbranků bude zahájen 12.12.2011– letos 
     budou i stříbrné smrčky,   

☻  vánoční koncert v kostele v sobotu  17.12.2011 od 16,30 hodin
☻  jako každý rok, tak i letos na Štědrý den si můžete odnést do svých

     domovů Betlémské světlo, které bude v místním kostele Nejsvětější

     Trojice od 13,00  do 14,00 hod.
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Moudrosti našich předků v pranostikách 


LISTOPAD – (malé zopakování)
Hlavním listopadovým svátkem byl sv. Martin, který připadá na 11.listopad.

Den sv. Martina (vedle sv. Václava a sv. Ondřeje) je jedním z mezníků hospodářského roku. Podle podnebí v jednotlivých oblastech byl považován za konec hospodářského roku – čeledíni a děvečky končili službu.

Vypráví se, že svatý Martin  byl původně důstojníkem římského jezdectva v Galii. Před branou města Amiens se mu jednou za chladného počasí zjevil
Kristus jako žebrák. Martin mečem rozťal svůj plášť a polovinu daroval chudákovi. Později odešel z armády a stal se poustevníkem. Po letech byl jmenován tourským biskupem. 

Tradičním lidovým pokrmem o tomto datu bývá pečená husa.
Pověst vypravuje, že se sv. Martin ze skromnosti v době volby biskupa ukrýval v husinci, ale husím kejháním byl vyzrazen.

My si místo husy upečeme martinské rohlíčky, které jsou ztracenými podkůvkami Martinova bílého koně. Velký martinský rohlík dostávali čeledínové a děvečky  odcházející ze služby.

Martinské rohlíčky:

Těsto: 160q hladké mouky, 70q hrubé mouky, 30q cukru, 120q tuku, 1 žloutek, 3 lžíce mléka, hl. mouku na vál, žloutek na potření, tuk na plech.

Nádivka: 200q máku,1/4l mléka, 100q dětských piškotů,  1-2 lžíce rumu,
 2 lžíce rozinek, vanilkový cukr.
Vypracované těsto (viz předchozího předpisu) necháme na teplém místě vykynout.  Rozdělíme na 12 kousků, které rozválíme do elipsovitého tvaru, podélně poklademe náplní a utvoříme rohlíčky. Potřeme je žloutkem smíchaným se lžící mléka a necháme vykynout, znovu je potřeme a v dobře vyhřáté troubě  upečeme.

Nádivka - jemně umletý mák povaříme v mléce, sejmeme z plotýnky, vmícháme rozdrcené piškoty, rum spařené rozinky a ostatní suroviny. Podle chuti dosladíme.  Dobrou  chuť !

Ondřejovské věštění:
30. listopad, svátek sv. Ondřeje, platil od pradávna v lidové tradici za velmi významný den pro seznámení s budoucností. Věštění v tomto dnu má velmi starý, již předkřesťanský původ.V lidovém prostředí byla mimořádná noc přisuzována zejména tzv. noci svatoondřejovské. Věřilo se, že – právě ona má tu moc, vyjevit každému budoucnost. Naši předkové chodili do sadů a hájů,  zde třásli větvemi, vyslovovali do korun stromů svá přání či možnosti budoucího vývoje. Strom při vyslovení té pravé verze prý dal znamení: např. pohnutím větve- zapraskáním v koruně- souhlas šumem listí.
