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Motto: 

Ztracený den života je ten,  ve kterém jsme se ani jednou nezasmáli.
 Nicolas Chamfort 1741-1704
Vážení spoluobčané, 
o měsíci květnu se říká, že to je nejkrásnější měsíc v roce, také že je to měsíc trávy, povídá se: „V květnu je slyšet trávu růst“, „Májový deštíček, úrody tatíček“ nebo „Májová kapka platí za dukát“. Nezlobme  se proto na deštivé počasí, květen už takový má být.
Máj je také lásky čas.
Sobotní podvečer dne 26.4. patřil dříve narozeným občanům.  Program byl zaměřen na taneční vystoupení různého žánru. Nakonec vystoupil obecní baletní soubor „Venuše“, který předvedl „Labutí jezero“ a dle potlesku a ohlasu toto vystoupení zvítězilo. K úspěchu také přispěl profesionálním vystoupením pan J. Kolesár. Mezinské bodlinky  také předvedly nově nastudovaná vystoupení. 

Následovala taneční zábava, k tanci hrála hudební skupina

 „DYNAMIK“, která měla velký ohlas. Na přání občanů bude opakovaně pozvána na další taneční večer. Akce se vcelku vydařila. Poslední hosté odcházeli po druhé hodině ranní. Děkujeme paní Marice Brauner-Cilling, která upekla dezert pro všechny seniory,  moc chutnal.
Všimli jste si?

♣ že  opět  stojí v Mezině  MÁJKA. Tentokrát je postavena za školou, protože zde se bude také konat dětský den společně s kácením májky a s májovou veselicí. O její postavení  se zasloužila  naše  omladina, jak bývá zvykem, ale střední generace také přiložila ruce k dílu. Ženy zajistily zdobení májky. Všem zúčastněným děkujeme.
Co se chystá v následujících dnech:

♣ Volby do Evropského Parlamentu  se ve volebním okrsku č. 1, volební místnosti (zasedací místnost obecního úřadu) konají v době :

v pátek    23.5 2014  od 14,00 -  22,00 hod

v sobotu  24.5.2014  od   8,00 -  14,00 hod

♣ v sobotu 10.5.2014 od 16,00 hodin  se uskuteční májový koncert v místním kostele, pořadatelé zvou srdečně všechny příznivce hudby.
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♣ dne 10.5.2014 od 9.00 hod. je zajištěn svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu z obvyklých stanovišť (u Zbrankového, točny autobusů, u paneláku, nad Jandorovým, nad Kolesárovým za mostem- vlevo směrem do obce a u Kovárny, hl. brána Mexiko). Žádáme občany, aby odpad ukládali na určená místa těsně před odvozem, aby se zabránilo návozu  odpadu cizích lidí.
Co připravujeme:  
♣ dne 31.5.2014 připravujeme dětský den spolu s kácením májky a večer májovou veselici. Vše se letos uskuteční v nových prostorách „ Pod pergolou“ za školou. Pro děti je objednáno dopravní hřiště, skákací hrad, malování na tvář, soutěže, jízda na koních. K poslechu a tanci bude hrát hudební skupina „DYNAMIK“.
Co možná nevíte:                       
Jarní úklid mezinského pramene (jeho bezprostředního okolí, které bylo značně znečištěno PET láhvemi a dalším odpadem), provedli členové občanského sdružení „ Pohoda-koně-relax“. Děkujeme.
Občanské sdružení  je otevřeno každému, kdo se chce seznámit s novými lidmi, osvojit si základy jízdy na koni, nebo jen tak trávit volný čas ve společnosti koní. Také je možno přiložit ruku k opravám ohrad, areálu či maringotky, kterou chtějí využívat jako klubovnu, ale prší jim na hlavu.   Tel.: 775 622 944.
Poděkování dále náleží pí. Střelcové, která neustále nosí velké množství víček od  PET lahví.

Nezodpovědný občan opakovaně znečišťuje obecní pozemek (u rezervoaru) svým odpadem. Paní Tvrdá již nehodlá donekonečna dobrovolně uklízet po bezohledném občanovi. 

Upozorňujeme na nedovolené zakládání černé skladky, kde hrozí vysoká pokuta. 

Občane, také na tvůj  pozemek nikdo neodkládá odpad !!!!
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Rozloučili jsme se :
Neplačte,že jsem odešla, 


Ten klid mi přejte,                                                                                 

Jen v srdcích věčnou vzpomínku

si na mne zachovejte.

Dne 20.dubna 2014 zemřela náhle  paní  Helena Brázdilová  ve věku  93 let . Ještě jednou přijměte upřímnou soustrast nad jejím úmrtí.
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Blahopřejeme všem KVĚTNOVÝM oslavencům (nad 50 let):
p.  Hledík Oldřich                               pí.           pí. Daňková Alena
pí. Bartoníková Božena

                         pí. Feigerlová Irena
pí. Malá Jarmila                                                 pí. Jarolímová Jana
pí. Hánová Naděžda                                           pí. Podsklanová Růžena
p.  Šiška Jan 
                                                     p.  Svoboda Vilém
p.  Janeček Milan


              pí. Sedláčková Božena
Něco pro zdraví:
Všude nyní září smetánka lékařská- pampeliška, kterou děti mají ve velké oblibě. Jistě vám nadšeně pomohou při výrobě pampeliškového medu ; vlastně to není med, ale bylinný karamel.
Pampeliškový med: ( opakovaný recept)
400 hlaviček smetánky lékařské, 2l vody, 2 citrony, 2kg krystalového cukru,

Hlavičky květů propláchneme a zalijeme 2l vody. Citrony oloupeme, rozkrájíme na kolečka, přidáme do hrnce a vaříme 15 minut. Hrnec odstavíme  a necháme do příštího dne luhovat.

Přecedíme přes plátýnko do čisté nádoby, vyždímáme, přidáme cukr a za stálého míchání vaříme ještě asi hodinu, až dosáhneme hustoty medu. Nalijeme do vymytých sklenic a uzavřeme víčkem. Dobrou chuť !
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