1
4

Mezinský bodlák 04/2006
24.04.2006
Motto: Příroda uzdravuje, lékař léčí 
Vážení spoluobčané, 

jaro je konečně tady. 
Mezi lidmi již sice kolovalo rčení, že „pokud to letos červenec a srpen nepokazí, můžeme se ze zimy těšit celý rok“. Ale vše nasvědčuje tomu, že zima je již definitivně za námi – ráno nás budí zpěv ptáků, tráva se začíná zelenat a slunce  láká ven po dlouhé zimě nejen  rostlinky a živočichy, ale i nás lidi. 

Velikonoce –svátky jara – tak minulý týden otevřely bránu do nádherných svěžích jarních dnů.  
Panímámo zlatičká, darujte nám vajíčka,

nedáte-li vajíčka, uteče vám slepička do horního rybníčka

a z rybníčka do louže, kdo jí odtud pomůže?

Doufáme, že všechny holky, maminky, paní a babičky pořádně dostaly – aby byly zdravé - a kluci, tatínkové, páni a dědečkové si přinesli pěknou pomlázku!!     

Co se děje v obci: 
* v pátek 31.03.06 proběhlo veřejné zasedání obecního úřadu – 

byly schváleny prodeje pozemků …. 
* v pátek 31.03.06 se děti a hrstka dospělých loučili s odcházející zimou – nesli vesnicí Morenu a dole ji hořící pustili po potoku 
* v neděli 2.04.06 mohly děti na dětském karnevale předvést své modely masek. Po promenádě byly přihlížejícím publikem vyhodnoceny nejhezčí a nejzajímavější masky.  Nejvíce se líbili: 

1. Lucka Beranová – čarodějnice 

2.-3. Tomáš Temlík - kostra

2.-3. Anička Slováková - včelička

4. Anežka Svobodová - Večernice

5. Kačenka Krejsová – prasátko 

Po promenádě si děti mohly s paní Temlíkovou zahrát několik zábavných her – např. soutěž o největšího jedlíka palačinek a na závěr soutěž o nejvíce nasbíraných bot – takže většina přítomných hostů zůstala bosá. 
* děkujeme občanům (rodičům), kteří pomáhají dětem z kroužku při odvozu na různé akce (kino, bazén) – děkujeme pánům  B. Beranovi, P. Krejsovi, K. Kozákovi,  Ruso, Jopkovi a pí. J. Pavlíčkové 
* v neděli 09.04.06 se konalo setkání seniorů, kteří se tentokrát sesšli v hojném počtu. Po kulturním programu dětí a paní Malé se senioři až do půl deváté večer bavili u kytary paní Šenkyříkové.   
♣ stanoviště pošty zůstane s největší pravděpodobností na původním místě. Ač jsme již uzavřeli smlouvu o bezplatném užívání pozemku s manželi Bartoníkovými,  přenechají pravděpodobně manželé Temlíkovi část svého soukromého pozemku obci za tímto účelem. 
Všimli jste si?

♣ že v obci došlo ke kácení stromů a to z důvodu zpřístupnění příjezdových cest na pozemky ke stavebním parcelám a vybudování elektrických přípojek. Většině stavebníků je nařízeno provést náhradní výsadbu v horizontu 2 let. 
♣ že někteří občané již začali uklízet na svých zahradách, ale i na plochách nás všech – např. pí. Karlíková hrabala kolem paneláku, pí. Číhalová vyčistila záhon před panelákem a jistě i mnozí další z Vás.    

♣ Místní restaurace Mezinka je již opět v provozu (po rekonstrukci podlahy).   

Připomínáme: 

 ! Občané, kteří mají občanské průkazy bez strojově čitelných údajů vydané do 31.12.1996 jsou povinni provést výměnu za občanské průkazy se strojově čitelnými údaji nejpozději do 31.12.2006, s tím, že žádost musí být podána do 30.11.2006.
Co se chystá v následujících dnech:
☻ v sobotu 13.05.06 v 9 hodin svoz nebezpečných a velkoobjemových odpadů  - místa svozu: 
· u hlavní brány osady Mexiko 

· u Zbrankového

· točna autobusů

· u paneláku

· pod (Holasovým) Jandorovým 

· rozcestí – dolní křižovatka 

· RD č. 78 – u Kovárny 

☻ ve středu 26.04.06 proběhne v 18 hodin vakcinace psů v prostorách obecního úřadu. Cena jedné vakcíny činí 100 Kč.   Nezapomeňte si vzít s sebou očkovací průkaz.  

☻ v sobotu 06.05.06  by se měla uskutečnit tradiční jarní brigáda pro ty, kterým není všechno jedno nebo mají alespoň chuť a čas trochu pomoci zkrášlit obec. Sraz je v 8.30 hod. u kostela.  Vezměte si s sebou hrábě, popř. lopaty a kolečka a především tradičně  dobrou náladu.  Za nepříznivého počasí se brigáda přesune o týden na 13.05.06. 
☻ v sobotu 13.05.06 v 18 hodin májový koncert v kostele – vystoupí dětský pěvecký sbor Rosnička pod vedením sbormistra Jaroslava Číhala. Sbor Rosnička existuje již 15 let a loni v listopadu jim za provedení svých písní osobně poděkoval jeden z našich nejlepších současných hudebních skladatelů  Dr. Jiří Laburda.   

Nenechte si ujít májový sobotní podvečer. 
☻ v neděli 04.06.06 proběhne v prostorách zahrádky restaurace Mezinka  dětský den. Připravujeme pro děti zábavné odpoledne se soutěžemi a kolotočem. 

☻ v květnu - červnu bude probíhat v prostorách obecního úřadu výstava obrazů paní Nesetové – některé obrazy bude možno zakoupit. Přesný termín ještě sdělíme.    
☻ v tomto týdnu bude na základě objednávky obecního úřadu probíhat úklid místní komunikace v obci (snad slovo dodrží).    
Blahopřejeme všem dubnovým oslavencům (nad 50 let):

p. Josef Malý  
pí. Jana Zahrádková

p. František Kutáček 
Víte, že aneb zprávy z blízkého okolí: 
· v Bruntále se nachází azylové zařízení pro ženy a matky s dětmi, které pomáhá ženám ve věku 18 – 65 let a jejich dětem, které ztratily domov z různých příčin. Bližší informace Vám poskytnou na tel.č. 554 710 238.   
· Bruntálští zastupitelé odsouhlasili rekonstrukci Společenského domu – historické budovy, která kdysi bývala honosným centrem společenského života ve městě.  Náklady mohou s vnitřními úpravami přesáhnout i 80 milionů. Pokud vše půjde podle plánu, začne rekonstrukce ještě letos a skončí v roce 2008.  Budova by se měla změnit ve společensko-kulturně-sportovní centrum. 
Kam za kulturou:
KINO Centrum  27.-30.04.06 v 17.30 a 20.15 Rafťáci –komedie ČR 
Městské divadlo –30.04.06 v 15 hod.  Povídání o pejskovi a kočičce
Moudrosti našich předků v pranostikách  - DUBEN
24.04. JIŘÍ 

NA SVATÉHO JIŘÍ, VYLÉZAJÍ Z DĚR HADI A ŠTÍŘI.

NA SVATÉHO JIŘÍ, JIŘIČKY JIŽ VÍŘÍ.  

NA SVATÉHO JIŘÍ, NEZAŠLAPOU TRÁVU ČTYŘI. 

25. 04.

NA SVATÉHO MARKA, DO ZEMĚ OHARKA.

30.04. 

ČARODĚJNICE – NOC FILIPOJAKUBSKÁ 

Jako záštita před  čarodějnicemi se na vyvýšených místech  zapalovaly ohně – z toho vznikl později lidový obyčej pálení čarodějnic. 
