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Mezinský bodlák 08/2009
24.08.2009
       Motto:   
      Lidstvo má jedinou účinnou zbraň – je jí smích..

                                                                            M. Twain. 
Vážení spoluobčané,

Máme srpen, přecházíme do druhé poloviny léta,které nám přináší chladná rána a kratší dny. První vlaštovičky se houfují na drátech, pomalu se s námi loučí a také dětem končí prázdniny, které jsou  asi smutné nejvíce. Věříme, že si odpočinuly a těší se do školy za svými kamarády.

Prvňáčkům přejeme, aby vykročily pravou nohou, vydařil se jim jejich první školní den, ve škole se jim líbilo a rodiče, aby měli trpělivostí. Vlídné slovo a pohlazení  mnohdy svede víc. 
Co se děje v obci: 
15.8. se konalo již sedmé „Mezinské posvícení“ 
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Letošní posvícení bylo provázeno krásným počasím, což je základ úspěchu.  V Běhu  o Mezinský bodlák,se zúčastnilo více zájemců a hlavně byl větší počet masek, nejen jim patří dík, ale všem, kteří se rozhodli  pokořit  Mezinský kopec   za doprovodu  letních teplot.
 Všechny  děti  v maskách  si zaslouženě  odnesly  dárečky.
V běhu byli tentokrát nerychlejší a pohár si odnesli: 
MUŽI

      ČAS /2009           Výsledky v roce 2008
1. Pavel Felbaba
          4,12              1. Daniel Jopek    4,07
2. David Krajíček         4,14
        2. Lukáš Kříž        4,11
3. Dan Jopek               4,17             3. Pavel Šmíra      4,37
ŽENY

1. Helena Bartošáková     6,47           1. LucieČmburová          5,57
2. Hana Slováková          5,59            2. Veronika Robenková   6,03
3. Ivana  Popíková          8,47           3. Martina Musilová       7,46
DĚTI  DO 14 LET

1. Martin Bystroň            5,08            1. Pavel Felbaba         4,51
2. Jiří Janšta                   5,32             2. Tomáš Jopek         5,49
3. Staník Slovák               5,40            3. Vendula Ćimburová 6,18
Děkujeme všem za účast, vítězům blahopřejeme a vážíme si všech, kteří v cíli překvapili netradičním kostýmem. I letošní posvícení proběhlo u duchu minulých let. Návštěvníci si mimo jiné mohli prohlédnout v mini fotogalerii historická fota jak obce Mezina tak i Bruntálu. Letos  bylo počasí  ideální,  mohli jsme si v klidu posedět s přáteli, ochutnat posvícenské koláče či medovinu. Některé  hosty zaujalo vystoupení z doby renesance,historickou přehlídku kostýmů, nebo tanec „ Mazurka , kterou zatančily děti z Polárky v Bruntále i tombola zaujala především dospělé. Děti  se povozily na poníkovi,pohoupaly se na  skákacím hradu a trampolíně, velký úspěch měl dětský koutek pro nejmenší a kejklíř.  Nechyběla  pohádka pohádkové babičky. Letošní posvícení proběhlo za finanční podpory Moravskoslezského kraje. 

Za pomoc při přípravě posvícení děkujeme a do knihy cti se tentokrát zapíší:
dámy  Brázdilová Zd.,  Fojtíková  st.,  Otrubová  a její neteře, Cesneková, Kozáková V.,  Stonáčková E.,M., Škutová J.,  

pánové  Musil, Bartošák L. a K.,  Daněk J. a M., Pavlíček, . Konůpka,  Zbranek,  Eliáš , Řezáč st. , Holub M.,  Stonáček, Přidal, Krajíček D.N, Slovák, Bartoník, Musil, Škuta R.. 
Co se chystá v následujících dnech:    
veřejné zasedání dne 18.9.2009 v 18,00 hod., 
Informace pro občany: 
Zemní práce bagrem, hloubení základů, jímek, přípojek, výkopové práce, nakládka sypkých materiálů, terénní úpravy, úklid sněhu,, tel. Spojení  777 092 481,  774 190 732

Informace ke kulečníkovému turnaji:

Během měsíců září- prosinec je plánováno uskutečnit dlouhodobý kulečníkový turnaj,tzv. MKL / mesinská kulečníková liga/. Turnaj se uskuteční v naší restauraci Mezinka za předpokládaných min. 10-ti přihlášených- menší účast zřejmě nehrozí Zájemci o účast se přihlašují u paní šenkýřky Lenky osobně, nebo telefonicky na čísle 777892910, Vhodné je připojit své telefonní číslo. Uzávěrka přihlášek je dnem 5.9.2009 v 17 hodin, kdy budou zúčastněni seznámeni s propozicemi turnaje a poskytnuty doplňující informace ,
Turnaj je určen občanům obce Mezina , chatařům a chalupářům na území obce, věkový limit nah 14 let. Turnaj bude hrán systémem „každý s každým „, účastníci si budou domlouvat individuálně termíny utkání. Ukončení turnaje bude dne 31.12.2009v 15 hodin.Vítěz obdrží diplom, pohár, případně další pozornost a zaplatí kolegům „ rundu“.

Dotazy a informace na zahájení  dne 5.9.2009  v Mezince - zpracoval  K. Kozák.
Již několikrát proběhla informace o získání dotací pro obec Mezina ve výši 5 mil.Kč z Programu rozvoje venkova ČR . Realizace tohoto projektu probíhá v plné síle, avšak ne všichni občané tyto  pozitivní změny obce  vítají. Na některé připomínky , se ani  nedá slušně odpovědět.  Co na to říci​- Není člověk tem, který se zavděčí lidem všem. 
9.10. a 10.10.2009 .2008 volby do poslanecké sněmovny Parlamentu, v obci Mezina je jeden volební okrsek, volební okrsek č.1 v zasedací místnosti místnost , budova obecního úřadu v Mezině č.p.2.
Blahopřejeme všem SRPNOVÝM  oslavencům (nad 50 let):
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p. Vávra Jaromír        
Kam za kulturou aneb nenechte si ujít:

FLORA  OLOMOUC a festival gastronomie a nápojů OLIMA – 1. – 4. října 2009 , podzimní výstava ovoce , zeleniny , ovocných a okrasných dřevin.
05.09.2008  Den Obce Lomnice
V. ročník Veletrhu zdraví a sociálních služeb dne 12.září 2009ve Společenském domě Bruntál, Ruská 14, od 9 do 14 hodin.
Bruntálské indiánské léto sobota 12.9. od 13 hodin salla terrena zámku Bruntál VII. Ročník hudebního festivalu folk-country-bluegrassových skupin
MOUDROSTI NAŠICH PŘEDKŮ V PRANOSTIKÁCH 

SRPEN 

Kromě hub sbíráme v tomto období bezinky a jeřabiny. Jak jedlé jeřabiny bezpečně poznáme? Jejich list je do poloviny hladký a od půlky až do špičky vroubkovaný.. Nejlepší jsou údajně jeřabiny, přes které přešel první mrazík, pokud něco po ptácích na stromě zůstane. Pro zimní období si můžeme černé jeřabiny nasušit- jsou zdravé.
Jeřabiny v cukru: 1kg odstopkovaných jeřabin, 60 g cukru, 4 citrony.

Jeřabiny opereme , odstopkujeme , necháme odkapat  a dáme do kastrolu. Mírně podlijeme a dusíme. Po dvou minutách přidáme cukr a mícháme, dokud se úplně nerozpustí. Plníme do vypařených sklenic, uzavřeme a asi 25 min. sterilizujeme

( používají se podobně jako nakládané brusinky).
28 Jak je teplo na Augustinu, tak bude studeno na Kateřinu.
29 Na svatého Jana stětí – vlaštovky od nás letí.

Moc hub srpnových, moc vánic sněhových.

Když v srpnu hřímá, bude na sníh bohatá zima.
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