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Mezinský bodlák 02/2010
10.02.2010
Motto: „Člověk si přeje lenivost škodolibého a mlčenlivost hlupáka.“
                                              CHAMFORT
Vážení spoluobčané, 


Letošní lednové a únorové počasí zřejmě přepíše některé meteorologické tabulky. Teploty klesají často hluboko pod nulu a sluníčko se na obloze objevilo jen sporadicky. 

Sníh se na Moravě a ve Slezsku drží od 2.ledna, v Čechách od 8.ledna. Tolik sněhu i v nížinách nebylo už mnoho let. Podle prvních propočtů průměrná lednová teplota byla letos -6 stupňů. To je o 3,2 stupňů  méně, než je dlouhodobý průměr.
Prožili jsme i arktické dny, kdy odpolední teploty nevystoupí nad – 10stupňů.

Napadené množství sněhu odpovídá 40 litrům vody na m2 .

V lednu i sluníčko svítilo málo. Nenasvítilo ani 40 % dlouhodobého normálu, který je 40 hodin. Proto také mnozí lidé trpěli depresemi, špatnou náladou i nespavostí. Leden tak potvrdil, že je dlouhodobě nejchladnějším měsícem 

v roce.
Na zemi leží 3,5miliardy kubíků sněhu ( zatím), což by stačilo  k naplnění Orlické přehrady 3,5krát. 
Tato informace byla aktuální před dnem  3.2.2010, kdy celou republiku zasáhla sněhová bouře a napadlo dalších 30 cm sněhu. Tento den byl nejhorší za posledních snad 10 let.

Ne všem dětem se  asi podařilo přinést vysvědčení, které by udělalo rodičům radost, máte před sebou druhé pololetí a vše se dá napravit. 
Blahopřejeme těm, kteří se svými výsledky byli spokojeni a těm, kterým to  nevyšlo, jak by si přáli, mají možnost zlepšit své  výsledky v druhém pololetí.
Co se děje v obci: 
 ☼ 20.2.2010 v 15.00 hod. zveme všechny děti na dětský karneval, opět budeme společně vybírat nejhezčí masky, pro děti jsou připraveny soutěže
i odměny…
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Co se chystá v následujících dnech aneb zveme Vás na:
☻ setkání žen dne 7.3.2010 v 15.00 hod. v zasedačce OÚ, mimo jiné bude soutěž o nejzajímavější, okouzlující zimní pokrývku hlavy ( např. kulich, čepice,ušanka, pátračka atd.),  přijďte  se pobavit,  bude legrace …
☻ 4. ročník turnaje o putovní pohár v kulečníku dne 3.4.2010 od 15.00 hod. v pohostinství Mezinka, zájemci hlaste se u pana K. Kozáka popř. u paní Červenkové), putovní pohár bude obhajovat vítěz minulého turnaje  tj. Michal Daněk
☻ setkání pro seniory 24.4.2008 v 15.00 hod. v zasedačce OÚ
Zajímavosti:
Oznámení:
Upozornění pro rodiče:

Zasněžené kopce lákají děti k zimním radovánkám, upozorňujeme rodiče, aby si více všímali kde si jejich ratolesti ve volném čase hrají. Na obecní úřad přišel nejmenovaný řidič, že málem přejel dítě, které těsně před ním přejelo cestu na saních ( jedná se o boční komunikaci pod obecním úřadem). Může dojít k velkému neštěstí !
Blahopřejeme všem únorovým oslavencům (nad 50 let):
p. Ladislav Fojtík


p. Lubomír Daněk

pí. Etela Fialová 


pí. Růžena Seitlová

pí. Zdenka Jandorová


p. Dalibor Höfer
p. Jan Vajda



p. Jaromír Jandora

pí. Anna Beranová                                p. Pešatová Eva
p. Pavel Řezáč                                     p. Pešat Zdeněk
p. Škodák Jaroslav                              p. Höfer Dalibor

Blahopřání posíláme také všem zamilovaným, kteří svůj svátek slaví 14.2.

A kde se „Valentýn“ vzal?  V krátkosti připomínáme :
Svátek sv. Valentýna je rozšířen po celém světě a v posledních letech se stále více slaví i u nás. A není divu. Vždyť kdo by z nás nechtěl oslavovat jeden z nejkrásnějších citů v životě – lásku? Ale víte, proč zrovna 14. února? Proč ne třeba v květnu ? Máj je lásky čas.
Sv. Valentýn není výmysl dnešní doby, jde skutečně o historickou osobnost.
Historie svátku svatého Valentýna spadá do 2. století našeho letopočtu. Podle legendy tehdy  duševně nemocný císař Claudius II zakázal sňatky, protože se domníval, že ženatí muži nejsou dobří válečníci. Křesťanský kněz Valentýn však císařský  výnos nerespektoval a tajně dál oddával. Byl prozrazen, uvězněn  a 14. února 270 popraven. Legenda ještě uvádí, že před popravou stihl napsat  milostný dopis  dceři žalářníka, do které se zamiloval.Dopis zakončen slovy : “ od Tvého Valentýna“ . Tak údajně vzniklo první valentýnské přání. 
Dnes patří Valentýn mezi nejrozšířenější svátky ve světě.
Kam za kulturou aneb MB doporučuje:

Zajímavosti z kronik:
Léta Páně 1433 bylo od 1.1.až do svátku svatého Valentýna 14.2. tolik sněhu, že všude sahal lidem až po slabiny, a taková zima a mrazy, že lidé na různých cestách hynuly zimou.  Kronika Bartoška z Drahenic
Léta Páně 1068 při slavnosti Božího křtění ( 6.1.) velmi veliká příkrost zimy byla, takže mnoho dobytka zimou pomřelo. Lidé přes svět pracující mnozí na cestách mrtvi nalezeni bývali. Daniel Adam z Veleslavína.
Léta 1635 in Januario krutá zima byla, jakéž nebylo od mnoha let a dlouho až po Hromnicích trvala.  Od mnoha let nebylo tak tuhé zimy, místem potoky a toky vodní i trouby kašen a vodou zamrzly, že vody hledati v studních museli. Jiřík Kezelius Bydžovský: kronika Mladoboleslavská.
Byla tuhá a krutá zima, že lidé po cestách mřeli a hovada domácí i lesní i stromoví všecko pomrzlo. Místy nacházel se led zvýši člověka. Zamrzlo i Baltské moře a z Norska do Dánska přebíhaly volně hladové vlčí smečky. Tato zima trvala až do Hromnic.   Daniel Adam z Veleslavína a jiné prameny z roku 1407.







