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Mezinský bodlák 02/2006
07.02.2006
Motto: Láska je nejlepším učitelem.
Vážení spoluobčané, 

letošní tuhá zima – nejstudenější za posledních 30 let - nám dává zabrat, uhlí z našich sklepů mizí .Bílá sněhová peřina však kromě krásného pohledu skýtá ochranu rostlinám i živočichům před třeskutými mrazy. Hladová zvěř je téměř nadosah vidět u krmelců.

Přesto všechno začíná mít polední slunce sílu a občasný zpěv ptáků nám připomíná blížící se jaro.  
Děti přinesly v minulých dnech domů vysvědčení. Blahopřejeme těm, kteří se svými výsledky byli spokojeni – BRAVO, JEN TAK DÁL a těm,kterým se tentokrát tak nedařilo, přejeme lepší výsledky v druhém pololetí a shovívavost rodičů.    

Co se děje v obci: 

 ☼ 21.01.06 se uskutečnil v Kočově bowlingový turnaj. Rozpoutal se nelítostný boj mezi muži a ženami, ve kterém zvítězili muži. Nejlepšími hráči byli:

za ŽENY: pí. Milena Číhalová a pí. Jana Neckářová 

za MUŽE: p. Stanislav Slovák st. a pánové Neckář Tomáš a Lukáš  
☼ děti z dětského kroužku byly krmit v lese zvěř, což je jistě v těchto mrazivých dnech záslužné  ⇨  i Vy můžete při svých procházkách do lesa vzít zvěři něco na přilepšenou.   
☼ restaurace Mezinka je již delší dobu zavřená z důvodu renovace podlahy. Z důvodu komplikací, které vznikly a delšího zrání betonového potěru podlahy, bude restaurace  otevřena předběžně až koncem února. Termín bude upřesněn na vývěskách.  
Co se děje na obecním úřadě: 

♠ proběhla řádná inventura majetku obce a nebyly shledány závažné nedostatky 

♠ byla přestěhována kancelář obecního úřadu (tzn. kancelář účetní a tajemnice OÚ pí. Unverdorbenové) do bývalé zasedací místnosti (změna 
proběhla zejména z důvodu lepšího vytopení a osvětlení této místnosti). Veřejná zasedání se budou konat v místnosti, kde seděla dříve pí. Fojtíková.  
♠upozorňujeme občany, kteří mají namontované vodoměry, aby je zajistili proti poškození mrazem, neboť - jak jim ukládá zákon  č.274/2001 Sb. § 17 „Odběratel je povinen umožnit provozovateli přístup k vodoměru, chránit vodoměr před poškozením a bez zbytečného odkladu oznámit provozovateli závady v měření.   
Bohužel již u 2 občanů byly shledány závady na vodoměrech právě z důvodu letošních enormních mrazů. 
♠obec uvažuje v rámci zlepšení sportovního vyžití občanů o nákupu venkovního betonového stolu pro stolní tenis.  Máme i představu o jeho umístění. Ptáme se ovšem, kam byste ho umístili Vy?  
Co se chystá v následujících dnech aneb zveme Vás na:   

☻ dětský karneval v neděli 26.02.2006 od 15 hodin – opět budeme společně vybírat nejhezčí masky, pro děti jsou připraveny soutěže pod vedením pí. Temlíkové. (Pozor – v případě, že opravy v restauraci ještě nebudou ukončeny, bude termín odložen.) 
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☻ kafíčko pro ženy 12.03.06 od 14 hod.  aneb i dnes můžou ženy slavit MDŽ. Na programu opět kosmetika, líčení a kulturní program dětí. 
☻ setkání pro seniory v dubnu 

Blahopřejeme všem únorovým oslavencům(nad 50 let):
p. Ladislav Fojtík


p.Lubomír Daněk

pí. Etela Fialová 


pí.Růžena Seitlová

pí. Zdenka Jandorová


p.Dalibor Höfer


p. Jan Vajda



p.Jaromír Jandora

p. Karel Krejsa



pí. Anna Beranová 

Nezapomeňte: 
v úterý 14.února v den sv. Valentýna potěšit své blízké - byť jen kytičkou nebo polibkem. 
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Víte, že aneb zprávy z blízkého okolí: 
· na pozemku bývalého podniku Moravolen v Bruntále vyroste obchodní centrum o zastavěné ploše 4200m2 a prodejní ploše 3.100m2 včetně koncesí, jehož provozovatelem bude společnost Kaufland ČR v.o.s.
· nemocnice v Bruntále potřebuje dárce krve –měsíčně  přijde darovat krev zhruba dvě stě lidí, nemocnice by jich potřebovala asi o 50 víc.   

· došlo ke změně systému provozování bruntálského kina- ceny vstupenek se snížily v průměru o 20,- Kč na film a promítá se podstatně častěji 

· pokud vše půjde podle plánu, dočkají se letos řidiči, cyklisté i chodci světelné křižovatky u rybníka v Bruntále.  

Kam za kulturou aneb MB doporučuje:

· 08.02./19 hod. ŠVESTKA – Zimmermann – Smoljak – Svěrák / Městské divadlo Bruntál

· 11.02./20 hod. MĚSTSKÝ PLES 

· 14.02./19 hod. NOC V BENÁTKÁCH – opereta / Městské divadlo 

Kino Centrum 

· 09.-15.02. ANDĚL PÁNĚ - pohádková komedie ČR 

· 09.-15.02. LETOPISY NARNIE: LEV, ČARODĚJNICE A SKŘÍŇ 

· 16.-22.02. JAK SE KROTÍ KROKODÝLI – komedie ČR 

· 23.-28.02. KLÍČ – horor USA 
Moudrosti našich předků v pranostikách  - ÚNOR 
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NA HROMNICE ZIMY POLOVICE 





2. února uctívají křesťané  svátek Uvedení Páně do chrámu neboli Hromnice. Podle starozákonních předpisů o rituální čistotě byla žena po porodu chlapce považována 40 dní za nečistou, po narození děvčete 60- 80 dní. Po uplynutí této doby musela přinést jako dar do chrámu v Jeruzalémě beránka nebo holoubě. Zde se svatá rodina setkala 
s prorokem Simeonem a prorokyní Annou. 

Před hlavní mší se světí svíce a to nejen pro světelný průvod, který bude symbolizovat setkání Simeona s Ježíšem, ale také pro liturgické potřeby a k soukromému použití věřících. Svíce- Hromničky – se  rozsvěcovaly zvlášť při bouřce a lidé se při nich modlili, aby bůh chránil jejich dům a úrodu před hromem (bleskem). Báby kořenářky jimi léčily – dávaly je do rukou nebo křížem pod krk nemocnému. Rozžatými svícemi se obcházely včelí úly. Na Hromnice hospodyně nesměla šít, neboť se věřilo, že špička jehly by mohla přitáhnou blesk. Nemělo se ani klít a mluvit nevážně. 

Hromnicemi končí vánoční období – pokud jste do této doby ještě neodstrojili stromeček, učiňte tak v tento den. 

NA HROMNICE O HODINU VÍCE
O SVATÉM VALENTINKU, SEJ PŘÍSADU DO ZÁHONKU (14.02.)

SVATÝ MATĚJ LEDY LÁME, NEMÁ-LI JE, NADĚLÁ JE (24.02.) 

