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Mezinský bodlák 12/2005

08.12.2005

Motto: Někdo má to štěstí, že má schopnost být přítelem. /WERICH/
Vážení spoluobčané, 

rozzářila se okna našich domů a stromečky ve Vašich zahradách  -  nastal  čas adventní – čas radostného očekávání a těšení se na vánoce. Z rádia se ozývají vánoční písně, my pečeme, uklízíme, balíme dárky  a připravujeme se na nejkrásnější svátky v roce. Dovolte nám přiblížit Vám tento čas v malém vánočním lexikonu.  
Advent  
pochází z katolické církve. Adventní doba trvá 4 neděle před slavností Narození Páně (25.12.) a je rozdělena na 2 části. Od první adventní neděle do 16.prosince je pozornost upřena na příchod Krista. Druhou částí je poslední adventní týden (17.-24.12.) zaměřen ke slavnosti Narození Páně. Křesťané doporučují pro adventní týdny mírný půst, protože střídmost v jídle bystří rozjímání. Děti dostávají adventní kalendáře a otevírají každý den jedno čokoládové okénko. 

K nejznámějším symbolům patří adventní věnec. Lidé zapalují každou adventní neděli jednu svíčku. Postupné rozžíhání svící symbolizuje, že příchod Krista do života znamená přemožení temnoty a nárůst světla, pokoje a radosti. 
Původní barvou adventu je fialová – podle barvy kněžského roucha. Fialová však bývala v minulosti vzácností a tak ji v domácím prostředí nahradila lehce dostupná červená. Základem věnce je jakákoli zelená dřevina (jedle, smrk, borovice aj).

 4.12. Barborka čeká na ženicha 
Na svatou Barboru dávají vdavek chtivé dívky napučenou třešňovou větvičku a čekají -  když do vánoc rozkvete, mohly by se do roka vdát. Větvička se musí trhat až po setmění a dát na teplé místo a každý den 
zalévat mírným prsknutím. Na kterou stranu se větvička otočí, z té strany přijde ženich. 

13.12 uklízí Lucie 

Tento svátek je již téměř zapomenutý. Avšak valašskem i jinými kraji dodnes obchází tajemné bílé postavy, kterým se říká Lucky. Před změnou juliánského kalendáře na gregoriánský chodily až 23.prosince, kdy už mohly jednak trochu upít noci, jednak plnit své poslání, totiž trestat nepořádek v domácnostech. Domy musely být jak ze škatulky, jinak se prý Lucie neznala. Dnes chodí Lucie ovšem trochu brzo, protože většina domácností má úklid ještě před sebou. 

Vánoce

Základem křesťanských vánoc je biblický příběh o narození Ježíše Krista a oslava této události. Církev časově spojila narození Spasitele se starým mýtem zimního slunovratu vyjadřujícím vědomí o věčném vítězství života nad smrtí a světla nad tmou. Svátek narození Páně  se od 4.století šířil z Říma po celém křesťanském světě a slaví se 25.prosince. 

Tradice vánočního stromečku

Poprvé s vánoční stromeček rozsvítil v pražské vile ředitele Stavovského divadla v roce 1812. O 30 let později se v Praze stromky prodávaly jako běžná věc, Nejdříve se ujal v zámožnějších rodinách, na Moravě se začal objevovat až počátkem minulého století.  

Stromeček k nám pronikl z německého území, kde se v 17. a 18.století šířil od města k městu. Dříve se zdobila hlavně jedle, dnes je nahrazena odolnějším smrkem nebo borovicí. 
Jmelí 

patří vedle stromečku také k vánocům. Této věčně zelené rostliny si povšimli již naši předkové. Připadala jim tajemná – vždyť roste v korunách stromů a její plody, bílé bobule, se podobají perlám a dozrávají právě v prosinci. A co bylo tajemné, mělo mít i kouzelné účinky. Věřilo se, že chrání před ohněm a zavěšovalo se do domů, aby bránilo v přístupu čarodějnicím a zlým duchům. Věřilo se, že přináší štěstí a lásku.  Podle Keltů zajišťuje plodnost, proto se pod ním dodnes líbáme.   
Ve středověku se používalo jako významná léčivá rostlina a moderní věda léčivé účinky potvrdila. Obsahuje látky snižující krevní tlak a podporující rozšiřování cév, proto se z něj vyrábí léčiva proti arterioskleróze. 

O jmelí také existuje mnoho legend. Podle jedné bylo jmelí kdysi stromem, z jehož dřeva byl zhotoven kříž, na kterém zemřel Kristus. Strom prý hanbou seschl, aby se přeměnil v rostlinu, která zahrnuje dobrem všechny, kteří pod ní projdou. Jmelí nosí štěstí tomu, kdo je jím obdarován, nikoliv tomu, kdo si jej koupí sám.   
Tradice Betlémů

Tradici betlémů založil v roce 1223 Svatý František z Assisi v italské Umbrii. Se svými přáteli přivedli do jeskyně, kterou přeměnili na kapli, živého osla, vola a zinscenovali betlém, v němž pak  kněz sloužil první vánoční půlnoční mši. 

V Praze byl první betlém postaven pravděpodobně v roce 1560 v dominikánském kostele sv.Klimenta. Ke konci 18.století se jesličky ujaly i mezi prostým lidem. K základním figurkám – Ježíškovi v jeslích, Marii, Josefovi, volu, pastýři se stády a třem mudrcům – si lidé přidávali i další postavy ze svého nejbližšího okolí. Betlémy byly papírové, ručně malované, vyřezávané ze dřeva nebo modelovány z různých hmot. Betlém byl původním symbolem vánoc, v 19. století byl ale postupně vytlačován vánočním stromkem.   
Staročeské vánoce

Dříve nebyly Vánoce ani tak o dárcích, jako spíše o vzájemné lásce a přátelství, radosti a pocitu sounáležitosti k rodině, která se sešla ke společným oslavám pod rodným krovem. Před vánocemi napekly hospodyně chléb uložily ho do ošatek. V bohatších domácnostech daly k bochníkům péct také pečlivě upletené, žloutkem potřené a máslem pomaštěné vánočky z bílé mouky, hrozinek a mandlí. O Štědrém dnu od časného rána praskal v peci a kamnech oheň. Připravovala se štědrovečerní večeře. Vařil se hrách, čočka, několik druhů polévek, mezi nimiž nechyběla bramboračka a rybí polévka, pekl se kuba z krup a česneku. Mezitím, co se hospodyně snažila zabavit děti, přinesl hospodář tajně stromeček a ustrojil ho do slavnostního hávu. Jinde se stavěly betlémy. Lidé se od rána postili, aby večer uviděli „zlaté prasátko“. S přicházejícím soumrakem děti vybíhaly ven, pozorovaly nebe a hlídaly, až se objeví první hvězdička. S první hvězdou si rodina sedla ke slavnostnímu stolu. Večeři zahajovala společná modlitba, vzpomínka na uplynulý rok a poděkování Bohu 
za vše dobré, co přinesl, i za to, co vzal. Hospodyně postavila na stůl mísu s hrachem a odebrala po lžíci pro každé z domácích zvířat, teprve pak si nabírali ostatní. Po hrachu se podávaly polévky pro sílu, čočka, aby byly peníze a kuba, masitý pokrm nebo ryba pro radost. Kosti se dávaly na jeden talíř a po večeři je hospodář odnesl ve lněném ubrousku pod jabloň. Nakonec byla vánočka, cukroví, pila se bílá káva, čaj, pivo, víno nebo hlt pálenky na dobré zažití. Když zazvonil zvoneček, šli všichni ke stromečku ověšenému jablíčky, sušeným ovocem, cukrovím, kostkami cukru zabalenými do barevných papírků, ořechy a řetězy. Na stromečku se zapálily svíčky a všichni zpívali koledy. Ty se pak u stromečku zpívaly každý večer, dokud se neodstrojil. 

O Štědrém večeru se po večeři věštilo. Na stůl se postavilo umývadlo a pouštěly se v něm lodičky ze skořápek ořechů. Lilo se olovo. Přes rameno se směrem ke dveřím házela bota. Na venkově děvčata třásla bezem. Vdala se tam,  odkud se ozval štěkot psa. 

Vyvrcholením štědrovečerních oslav byla půlnoční mše. Lidé se scházeli v kostele, kde vedle oltáře stály jesličky. Venku byla zima, sníh a tma. Uvnitř kostela, ohřátého dechem věřících, zářily svíce. Varhany doprovázely hlasy zpěváků, ke kterým se postupně všichni přidávali. Tak se o půlnoci Štědrého večera narodil v srdcích lidí Kristus. Všichni věřili, že je přítomen na bohoslužbě právě v jejich kostele. Cítili přítomnost lásky malého dítěte a s nadějí hleděli do nového roku. 

PŘÁNÍ 

I MY VÁM PŘEJEM, ABYSTE DO NOVÉHO ROKU HLEDĚLI S NADĚJÍ VE VŠE DOBRÉ, ABY VÁM SLOUŽILO ZDRAVÍ, ABYSTE CÍTILI LÁSKU A VZÁJEMNÉ POROZUMĚNÍ  SVÝCH  BLIŽNÍCH - NEJEN O VÁNOCÍCH, ALE PO CELÝ ROK.  
Co se děje v obci: 

♠ v neděli 04.12.05 se v místní restauraci konala Mikulášská besídka. Děti, rodiče, prarodiče a ostatní hosté se tentokrát sešli v hojném počtu, že pomalu chyběly místa k sezení. Nejprve vystoupily děti z divadelního spolku MAGNET s hrou o zvířátkách, poté už nastalo nejobávanější – do restaurace se divoce a s velkým rachotem vřítili  2 čerti provázeni Mikulášem nesoucím v ruce knihu hříchů a  zásluh a hodným andělem. Některé děti plakaly, některé se smály, jiné byly na pochybách – CO KDYBY LETOS OPRAVDU …. 

Ale všechno dobře dopadlo, děti přednášely a zpívaly,  slibovaly a nakonec obdržely sladkou odměnu. Jen některé nenapravitelné čert odnesl až ven, ale pak se přece jen slitoval a vrátil je. 
Na závěr šli děti i dospělí ke kostelu, kde se díky jejich volání  „STROMEČKU, ROZSVIŤ SE“ opět rozzářil mezinský vánoční strom. 

Za pomoc při vánoční besídce děkujeme Báře a Tereze Vávrovým, rovněž pí.Šenkyříkové za zprostředkování divadelního představení. 

♠ o to, aby bylo co rozsvítit se předešlou sobotu postarali pánové - V.Zbranek, B.Beran, A.Konůpka, R.Škuta, V.Svoboda, K.Kozák, R.Kožíšek, J.Jarolím, M.Kolesár a manželé Číhalovi  -   kteří stromek dovezli, postavili a ozdobili osvětlením. Dvě části osvětlení na vánoční stromek nám věnoval pan M. Hrubý. Všem výše uvedeným patří náš velký dík. 

Upozornění: 
*** 31.12.2005 v dopoledních hodinách bude pí.Krajíčková s pí.Seitlovou provádět odpočet vody. Umožněte jim prosím bezproblémový přístup k vodoměrům. V případě, že již nyní víte,že nebudete v tento den doma, přijďte nahlásit  stav Vašeho vodoměru na obecní úřad v některém z předcházejících dnů (např. 28.,29. nebo 30.12.)  
Víte,že: 
☺ v soutěži pro děti o nejkrásnější malovanou vánoční pohlednici 
byli vyhodnoceni jako nejlepší Tomáš Jopek, Pavel Felbaba, Alena Krejsová a Sabina Hejlová, kterým blahopřejeme.

Protože se ale velmi snažili i ostatní děti – Anežka Pavlíčková, Karinka Zbranková, Katka Zbranková, Tomáš Temlík, Lucka Beranová a Staník Slovák, dostanou i tito  v kroužku malou sladkou odměnu. 
Co se chystá v následujících dnech aneb zveme Vás na:   

☻ od soboty 10.12.05 začne u Zbranků prodej vánočních stromků 
smrk stříbrný – 180 Kč/ks 

smrk „zelený“ – cena nám zatím nebyla dodavatelem sdělena 
 ☻ !!! POZOR ZMĚNA!!! v sobotu 10.12.05 začíná ve 14 hod na obecním úřadě „Kafíčko“ Lávové kameny a masáže – budou předvedeny masáže pomocí lávových kamenů, v případě zájmu bude možná i praktická ukázka
☻ vánoční koncert v kostele v pátek 16.12.05 od 18 hodin – vystoupí smíšený pěvecký sbor z Bruntálu pod vedením paní Krystýnkové, který známe již z předchozích koncertů.  Při poslechu hudby a zpěvu se Vám jistě podaří zapomenout na shon a starosti. Po koncertě se můžete před kostelem za zvuku koled zahřát něčím lahodným a popovídat si ještě o svých bezprostředních dojmech a zážitcích.  
☻ veřejné zasedání obecního zastupitelstva  ve středu 28.12.05 od 18 hodin  -  bude schvalován např. rozpočet na rok 2006, cena za popelnice a vodu 
☻ bowling v Kočově v lednu  - neváhejte a přihlaste se – seznam účastníků se již pomalu zaplňuje 
Blahopřejeme všem prosincovým oslavencům:
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pí. Evě Marušíkové 


p. Vladimíru Číhalovi

p. Stanislavu Hánovi
Moudrosti našich předků v pranostikách 

KDYŽ V PROSINCI MRZNE A SNĚŽÍ, ÚRODNÝ ROK NA TO BĚŽÍ.

JAKÉ JE POČASÍ NA SVATOU BARBORU, TAKOVÉ BÝVÁ AŽ DO VÁNOC. 
O SV. MIKULÁŠI, SNÍŽEK ČASTO PRÁŠÍ (05.12.)
SVATÁ LUCIE NOCI UPIJE, ALE DNE NEPŘIDÁ (13.12.)

NA ADAMA A EVU ČEKEJTE OBLEVU (24.12.)

LEPŠÍ VÁNOCE TŘESKUTÉ, NEŽ-LI TEKUTÉ. 

VÁNOCE NA LEDĚ – VELIKONOCE NA BLÁTĚ.

O MLÁĎÁTKÁCH DEN SE OMLAZUJE (28.12.)

