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Mezinský bodlák 04/2013
15.4.2013
Motto:  Mládí je něco, co mají jen mladí a čeho by jen staří dovedli moudře použít.
       La Rochefoucald
Vážení spoluobčané, 

Paní „ Zima „ nám letos ukázala, jak dovede být neúprosná. Dle kalendáře je už dávno jaro, ale pohled z okna v minulém týdnu tomu nenasvědčoval. Poslední dva dny se situace změnila, sluníčko se snaží , ale noc je nadále chladná a konec tohoto týdne se má opět ochladit, ani nás to už nepřekvapuje.
Slova meteorologů:

Čtyřtýdenní období od 11. března do 7. dubna bylo podle meteorologů nejchladnější za posledních 100 let. Meteorologové naměřili průměrnou teplotu pod minus jeden stupeň Celsia a při srovnání se záznamy z pražského Klementina zjistili, že podobně nízké teploty se v minulosti vyskytovaly před rokem 1860, upozornil ve středu Marjan Sandev z Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ).
"Zhruba stejně studené období bylo naposled v roce 1958. Z hlediska klementinské řady pozorování se obdobná studená období na území České republiky vyskytovala většinou před rokem 1860, nejchladněji bylo v roce 1853," konstatoval Sandev.Za velmi studeným počasím stála podle meteorologů "neobvyklá cirkulace atmosféry" nad Evropou a severním Atlantikem. Meteorologové hovoří o tzv. tryskovém proudění, které letos bylo nebývale silné a posunuté výrazně jižněji, než je obvyklé."Je to tak trošku 'vzhůru nohama'. Kdyby se podobná cirkulace opakovala v létě, přinesla by na četných místech evropského kontinentu výrazné povodně," osvětlil rozmary počasí.
Meteorolog: Je to vzhůru nohama 

V tradiční oblasti vysokého tlaku vzduchu nad Azorskými ostrovy se nacházela tlaková níže, která "nepřetržitě zásobovala západní Středomoří chladnějším vzduchem". Meteorologové si povšimli i další neobvyklé situace. Nad Islandem, kde se obvykle tvoří tlakové níže, se naopak utvořila oblast vysokého tlaku vzduchu."Současná třetí cesta ochlazení evropského kontinentu spojená s aktivitou ve Středozemním moři není sice také nic neobvyklého, ale nikdy v minulosti netrvala tak dlouho," uvedl Sandev a doplnil, že takovéto anomálie se teoreticky mohou objevit i v létě.

Co se děje v obci:

♠ sobotní odpoledne 6.4.2013 patřilo příznivcům kulečníku, kdy se bojovalo o putovní pohár, proběhl již sedmý ročník.  Tentokrát si putovní pohár odnesl Luboš  Daněk - Lupen  a dále se umístnili: 2. Přidal Jaroslav, 3. Michak Daněk-Plyšák, 4. Bartošák Libor, 5. Jopek ml. 6. Burget, 7. Konůpka Antonín, 8. Jopek st., 9. Zeman Jaroslav , 10. Škuta Roman, 11. Daňek Lubomír st., 12. Popik ,

13. Vojvodík, 14. Šárka  

Vítězům ještě jednou  blahopřejeme, sportovní odpoledne se dle vyjádření zúčastněných  vydařilo. Konečné heslo znělo: „Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se „.
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Co pro Vás  připravuje obec v následujících dnech aneb zveme Vás na:
* 15.4.2013 očkování psů proti vzteklině

 – očkování provede MVDr.Látal od 16,00 hod. do 18,00 hod.  u OÚ

· vakcína proti vzteklině,  cena  100,- Kč/ 

· kombinovaná vakcína  300,- Kč 
· vybavte své miláčky náhubkem 

* setkání seniorů dne 27.4.2013 od 16.00 hod. na programu bude „ Život je kabaret s Liborem Pantůčkem“.  Od 20.00 hod. bude následovat taneční zábava  pro všechny občany, kteří se rádi  pobaví  a zatančí za doprovodu kláves  pana   Milana Kotlára, srdečně zve zastupitelstvo obce
* dne 11.5.2013 v 17,00 hod.májový koncert ke dni matek 
   v místním kostelíku, 
· informace pro občany:
-  obec zajistila  prodloužení týdenního vývozu komunálního odpadu o cca 
   jeden měsíc, záleží na počasí,
- obec písemně požádala, jak se již stalo tradicí o jarní úklid komunikace, ve vlastnictví SS MSK Bruntál, vedoucí přes obec po zimním posypu, 
      věříme, že při zkrášlování svých zahrad nezapomenete i na své okolí,

    -  doufáme, že místní omladina se  opět postará o  postavení májky, 
    -  dne 27.4.2013 se uskuteční - svoz nebezpečných a velko-objemových 
       odpadů 
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 Odpady můžete odklávat na obvyklá místa svozu:
 
• u Zbrankového  • na točně • u paneláku 
      • pod Holubovým • v zatáčce u Krajíčkového 
       • u kovárny •u zahrádek na malé zatáčce.

Žádáme občany, aby ukládaly na určená místa odpad těsně před odvozem. Máme z minulých dob zkušenost, že na vyhrazená  místa naváželi odpad i cizí lidé a obec náklady hradila z obecní kasy.

Připomínáme občanům:
· -  poplatek „za odpad“  pro občana s trvalým pobytem je splatný ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do 31.3. a 30.9. příslušného kalendářního roku, poplatek je možné zaplatit i jednorázově. Poplatek pro „rekreanty“  je splatný jednorázově, a to do 31.3. běžného kalendářního roku. Nájem pozemků byl splatný rovněž do 31.3. příslušného roku.
      Nezapomněli jste někteří   ?
        Šetříte obci peníze za rozesílání upomínek a zbytečnou práci. Děkujeme.   

Rozloučili jsme se panem Vrankem Andrejem, který zemřel náhle po krátké nemoci dne 25.3.2013 ve věku 69 let.  Vyjadřujeme tímto upřímnou soustrast.
Blahopřejeme všem dubnovým oslavencům (nad 50 let):

  Už je Ti zase o rok víc,

  a nám nezbývá než Ti říct,

  vše nej , nej, nej….    
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       p. Kutáček František       pí. Zahrádková Jana
      p. Zeman Petr                 p. Bedáň Květoslav
          pí. Čonková Růžena        p. Benda Bedřich

               pi. Fialová Waltraude
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Dubnové pranostiky:        
· Duben chladný a deštivý – úroda nás navštíví. 

· Duben je napůl březen a napůl květen. 

· Dubnový sníh pole hnojí a déšť jen požehnání přináší.
· Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů. 

· Je-li duben pěkný, bude květen ještě lepší. 

· Je-li v dubnu teplý déšť, hojné požehnání jest. 

· Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů. 

Lučina vyrobena doma:

Suroviny:

3 velké bílé jogurty
1 celá smetana na vaření, nebo šlehačka
špetka soli
větší hustý cedník
plátýnko 

Postup

V míse smícháme jogurty se smetanou a solí, přendáme do cedníku s plátýnkem, překryjeme a dáme na nějakou misku, aby byl pod cedníkem prostor, kam bude odkapávat 24 hodin syrovátka. Hotovou Lučinu si dáme do nějaké plastové krabičky a uložíme si jí do lednice. 

Recept nám prozradil pan Sigmund Josef, rádi se rozdělíme o dobrý nápad.
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